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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ
РІШЕННЯ
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ
__12.07.2016__                        м. Полтава                                      № _01/67-рш_
                                                                                                          Справа №  01-04-50/33-2016
Про порушення законодавства

про захист економічної конкуренції 

Адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України, розглянувши матеріали справи № 01-04-50/33-2016 про порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку товариства з обмеженою відповідальністю «Управлінська житлова компанія», надалі – ТОВ «Управлінська житлова компанія», ТОВ «УЖК», (вул. Фрунзе, 5, м. Полтава, 36020; ідентифікаційний код – 36274828) та подання з попередніми висновками від 14.06.2016 № 01/164 - ПВ у справі 
ВСТАНОВИЛА:

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення Комітету) розгляд справи № 01-04-50/33-2016 розпочато за власною ініціативою розпорядженням від 24.05.2016р. № 01/39-р за ознаками порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку ТОВ «Управлінська житлова компанія», передбаченого пунктом 4 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді невиконання пунктів 4 та 5 резолютивної частини рішення адміністративної колегії Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України від 08.12.2015 № 01/165-рш по справі № 01-02-50/133-2015.  

Так, розпорядженням адміністративної колегії територіального відділення від 20.10.2015р. № 01/139-р було розпочато розгляд справи № 01-02-50/133-2015 за ознаками вчинення                             ТОВ «УЖК» порушення законодавства про захист економічної конкуренції,  передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», шляхом вчинення дій, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
ТОВ «УЖК» здійснює господарську діяльність на підставі статуту, затвердженого загальними зборами учасників ТОВ «УЖК» (протокол № 4 від 07.06.2011р.).

Відповідно до Статуту, товариство є юридичною особою, має самостійний баланс, рахунки у банківських установах, круглу печатку, кутовий штамп з власним найменуванням, іншу атрибутику юридичної особи, може від свого імені укладати договори, набувати майнові та пов’язані з ними немайнові права, нести обов’язки, бути позивачем та відповідачем в суді, господарському суді, третейському суді. 

Код КВЕД 81.10 – комплексне обслуговування об’єктів.

Учасниками товариства є фізичні особи.

ТОВ «УЖК» створене 15.11.2011р. на базі обслуговуючої організації ПП «Житлове управління – С», яка розпочала свою діяльність з обслуговування багатоквартирних житлових будинків, побудованих ТзДВ «Полтавтрансбуд». 

ТОВ «УЖК» є правонаступником всіх прав та обов’язків ПП «Житлове управління – С».

Відповідно до виписки з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, дата державної реєстрації товариства 08.12.2008, дата та номер запису в ЄДР 15.11.2010, 1 588 145 0000 009483.

Відповідно до Свідоцтва № 100342112 про реєстрацію платника податку на додану вартість (НВ № 276168 від 30.06.2011), виданого ДПІ у м. Полтаві, підприємство зареєстровано як платник податку на додану вартість.

Отже, у відповідності до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції»                     ТОВ «УЖК» є суб’єктом господарювання.
За результатами розгляду справи № 01-02-50/133-2015 було прийняте рішення від 08.12.2015 № 01/165-рш. 

Рішенням від 08.12.2015 №01/165-рш було визнано, що за результатами діяльності у 2014 році та поточному періоді 2015 року (на момент прийняття рішення) ТОВ «Управлінська житлова компанія» діє та займає монопольне (домінуюче) становище на ринку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій в територіальних (географічних)  межах м. Полтава (в межах обслуговуючих територій цього товариства) з часткою 100,0 %. 
Пунктом 2 вказаного рішення визнано дії ТОВ «Управлінська житлова компанія» щодо застосування з 01.09.2015 року тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, розрахованих з порушенням вимог Порядку формування тарифів та в економічно необґрунтованому розмірі порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченим пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку, що призвели до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
За порушення законодавства про захист економічної конкуренції на ТОВ «УЖК» накладено штраф у розмірі 17000 грн. (пункт 3 рішення).

Крім того, відповідно до пункту 4 резолютивної частини вказаного рішення зобов’язано ТОВ «Управлінська житлова компанія» припинити дії, визнані  порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, шляхом припинення застосування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, розрахованих з порушенням вимог Порядку формування тарифів.

Відповідно до пункту 5 резолютивної частини вказаного рішення зобов’язано                                  ТОВ «Управлінська житлова компанія» вжити заходів щодо здійснення розрахунків тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у встановленому законодавством порядку та подати їх до органу місцевого самоврядування для встановлення.

ТОВ «УЖК» звернулось до територіального відділення з листом від 16.12.15 № 244, в якому в зв’язку з важким фінансовим становищем просить розстрочити накладений на нього штраф на 4 місяці, починаючи з січня 2016 року зі сплатою по 4250 грн. щомісячно.
Пунктом 6 статті 56 Закону України «Про захист економічної конкуренції» передбачено, що за заявою особи, на яку накладено штраф, органи Антимонопольного комітету України своїм рішенням мають право відстрочити або розстрочити сплату накладеного штрафу.

Розглянувши клопотання ТОВ «УЖК» адміністративна колегія територіального відділення дійшла висновку про те, що клопотання підлягає задоволенню, а саме необхідно розстрочити накладений штраф в розмірі 17 000 грн. рівними частками на 4 місяці.

За результатами вказаного на засіданні адміністративної колегії територіального відділення Комітету, яке відбулося 22.12.2015р., було прийнято рішення № 01/172-рш у справі № 01-02-50/133-2015 «Про розстрочку сплати штрафу», яким постановлено розстрочити сплату штрафу у розмірі 17 000 (сімнадцять тисяч) грн., накладеного на ТОВ «УЖК» рішенням адміністративної колегії територіального відділення від 08.12.15  № 01/165-рш на 4 місяці рівними частками, а саме:


до 25 січня 2016 року – 4250 грн.;


до 25 лютого 2016 року – 4250 грн.;


до 25 березня 2016 року – 4250 грн.;


до 25 квітня 2016 року – 4250 гривень.

Станом на 25.04.2016р. згідно платіжних доручень, що знаходяться у матеріалах справи № 01-02-50/133-2015, штраф сплачено ТОВ «УЖК» в повному обсязі.

В свою чергу, про виконання пунктів 4 та 5 даного рішення необхідно повідомити письмово Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у двомісячний строк з дня отримання рішення із наданням копій підтверджуючих документів.  

Рішення від 08.12.2015 №01/165-рш,  разом з супровідним листом  про направлення рішення адміністративної колегії від 09.12.2015р. №01/5743, було отримане ТОВ «УЖК» 15.12.2015 року.

Тобто, термін виконання зобов’язань, встановлених пунктами 4 та 5 рішення від 08.12.2015 № 01/165-рш по справі № 01-02-50/133-2015 закінчився 15.02.2016 року.

Листом від 05.02.2016р. № 15 ТОВ «УЖК» повідомило територіальне відділення про те, що на виконання зобов’язань з приводу тарифів товариство провело розрахунки скоригованих тарифів, знизивши вартість з врахуванням зауважень територіального відділення та подало вказані розрахунки на погодження виконавчого комітету Полтавської міської ради. Також ТОВ «УЖК» повідомило про те, що у зв’язку з черговим збільшенням вартості електроенергії товариством проводяться розрахунки скоригованих тарифів, які до 01.03.16 року будуть подані на погодження до виконавчого комітету Полтавської міської ради. 

З метою контролю за станом виконання рішення від 08.12.2015 №01/165-рш, територіальне відділення звернулось до виконавчого комітету Полтавської міської ради із вимогою від 12.02.16 №01/726 про надання інформації на предмет подання ТОВ «УЖК» розрахунків тарифів на послуги з утримання будинків і прибудинкових територій та їх встановлення органом місцевого самоврядування.

На вимогу територіального відділення  від 12.02.16 № 01/726 виконавчим комітетом Полтавської міської ради було повідомлено про те, що ТОВ «УЖК» листом від 29.01.2016р. № 12 надало виконавчому комітету звернення щодо коригування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, встановлених рішеннями виконкому від 16.12.2009 №361 «Про погодження тарифів на послуги з утримання будинків та прибудинкових територій приватному підприємству «Житлове управління – С» та від 18.12.2012 № 313 «Про встановлення тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій                                        ТОВ «Управлінська житлова компанія» з відповідними розрахунками.

Як зазначено виконавчим комітетом, Управління соціального розвитку листом від 10.02.2016 №01-08-03-31-11 направило ТОВ «УЖК» зауваження та пропозиції стосовно  доопрацювання і приведення наданих розрахунків до вимог чинного законодавства. Відповіді від ТОВ «УЖК» не надходило. Станом на 19.02.2016 виконавчим комітетом Полтавської міської ради рішення щодо встановлення ТОВ «УЖК» скоригованих тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій не приймалось.

В свою чергу ТОВ «УЖК» на вимогу територіального відділення від 23.03.16 № 01/1282 щодо виконання рішення від 08.12.2015 № 01/165-рш повідомило, що підприємством в строки було підготовлено та подано на погодження до виконавчого комітету розрахунки скоригованого тарифу, з урахуванням зауважень територіального відділення. При цьому ТОВ «УЖК» зазначило про те (лист від 04.04.16 №70), що у відповідь на звернення товариства та розрахунки скоригованого тарифу на послуги ТОВ «УЖК» отримало відповідь виконавчого комітету з відмовою, в якій, окрім недоліків у розрахунках, які товариство, плідно співпрацюючи з органом місцевого самоврядування могли б усунути, було також підкреслено, що ТОВ «УЖК» не визначено виконавцем послуг, а тому взагалі не має права звертатись до органу місцевого самоврядування з приводу встановлення чи коригування тарифу.

В той же час, інформації щодо доопрацювання наданих до органу місцевого самоврядування матеріалів та приведення їх у відповідність до чинного законодавства товариством не було надано.

Крім того, за даними ТОВ «УЖК» (лист від 04.04.2016р. № 70, вх. № 01/1192 від 04.04.2016р.) ним застосовується «скоригований тариф, непогодження якого і стало підставою для адміністративного стягнення» (мовою оригіналу).


Тобто, на даний час ТОВ «УЖК»  не виконано пункти 4 та 5 рішення від 08.12.2015 №01/165-рш по справі № 01-02-50/133-2015.

Відсутність тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, розрахованих ТОВ «УЖК» та встановлених органом місцевого самоврядування у відповідності до вимог чинного законодавства, призводить до неможливості мешканців житлових будинків, які обслуговуються ТОВ «УЖК», оплачувати за отримані вищевказані послуги в економічно – обґрунтованому розмірі. 
Відповідно до пункту 4 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» невиконання рішення, попереднього рішення органів Антимонопольного комітету України або їх виконання не в повному обсязі є порушенням законодавства про захист економічної конкуренції.
Враховуючи вказане, дії ТОВ «УЖК» щодо невиконання зобов’язань, визначених пунктами 4 та 5 резолютивної частини рішення адміністративної колегії територіального відділення від 08.12.2015 № 01/165-рш по справі № 01-02-50/133-2015, є порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченим пунктом 4 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді виконання рішення адміністративної колегії Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України не в повному обсязі. 


Листом від 22.06.2016р. № 04-2-21/1/6972 (вх. № 01/2294 від 23.06.2016р.) виконавчим комітетом Полтавської міської ради повідомлено територіальному відділенню Комітету, що «у 2016 році Товариство з обмеженою відповідальністю «Управлінська житлова компанія» (далі - ТОВ «УЖК») звернулося щодо коригування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій (лист від 29.01.2016р. № 12). ТОВ «УЖК» не були дотримані вимоги Порядку формування тарифів (затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 № 869 «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово – комунальні послуги») відсутні підтвердні документи, що унеможливило з’ясування економічної обґрунтованості проведеного коригування. Про необхідність доопрацювання розрахунків та надання підтвердних документів підприємство було письмово проінформовано управлінням соціального розвитку виконавчого комітету Полтавської міської ради. Листом від 08.06.2016р.                     № б/н ТОВ «УЖК» знову направило матеріали щодо коригування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій. Оскільки підприємство не дотримується вимог чинного законодавства при коригуванні тарифів та не надає відповідні обґрунтування, управління соціального розвитку направило ТОВ «УЖК» пропозицію щодо особистої участі відповідального представника в узгодженні окремих питань для здійснення розрахунків. Станом на момент надання відповіді на даний лист представники ТОВ «УЖК» до управління соціального розвитку не зверталися. Враховуючи, що ТОВ «УЖК» не дотримані вимоги Порядку формування тарифів, у наданих матеріалах відсутні підтвердні документи, з’ясувати економічну обґрунтованість проведеного коригування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій не є можливим. З огляду на викладене вище, виконавчим комітетом Полтавської міської ради рішення про встановлення ТОВ «УЖК» скоригованих тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій не приймалося» (мовою оригіналу).   

Територіальним відділенням Комітету листом від 14.06.2016р. № 01/2357 направлено                    ТОВ «УЖК» подання з попередніми висновками від 14.06.2016 № 01/164-ПВ у справі                               № 01-04-50/33-2016 про порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку             ТОВ «УЖК».  


ТОВ «УЖК» на подання з попередніми висновками від 14.06.2016 № 01/164-ПВ у справі                     № 01-04-50/33-2016 про порушення законодавства про захист економічної конкуренції листом від 30.06.2016р. № 171 (вх. № 01/2460 від 06.07.2016р.) заперечень, зауважень чи пропозицій територіальному відділенню Комітету не надано, а лише надано копії документів, що на думку ТОВ «УЖК» підтверджують наявність з їх боку кроків по погодженню тарифів, починаючи з 2011 року. Як один із доказів надано копію листа Управління соціального розвитку виконавчого комітету Полтавської міської ради від 17.06.2016р. № 01-08-03-13-40 до ТОВ «УЖК»                                   (вх. ТОВ «УЖК» № 160 від 22.06.2016р.) у якому повідомлено наступне: «на лист від 08.06.2016р. б/н повідомляємо ТОВ «УЖК», що оскільки надані матеріали потребують суттєвого доопрацювання, для вирішення питання щодо коригування відповідних тарифів просимо відповідального за здійснення розрахунків прибути до відділу тарифної політики та моніторингу цін управління соціального розвитку (вул. Соборності, 36, каб. 157а, т. 25779) у зручний для нього час» (мовою оригіналу). Також листом від 11.07.2016р. № 181 (вх. № 01/2546 від 12.07.2016р.) ТОВ «УЖК» на подання з попередніми висновками по даній справі повідомлено територіальному відділенню Комітету, що 29.06.2016р. представник ТОВ «УЖК» провів зустріч по питанню погодження тарифів у відділі тарифної політики і їм було вказано на недоліки в розрахунках, над якими вони на даний час ще працюють.        
Відповідно до пункту 4 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» невиконання рішення, попереднього рішення органів Антимонопольного комітету України або їх виконання не в повному обсязі є порушенням законодавства про захист економічної конкуренції.

Відповідно до абзацу другого частини другої статті 52 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбачене пунктом 4 статті 50 цього Закону, накладається штраф у розмірі до десяти  відсотків   доходу  (виручки)  суб'єкта господарювання  від  реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за  останній  звітний рік, що передував року, в якому накладається штраф.  
Згідно Звіту про фінансові результати чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) ТОВ «УЖК» за 2015 рік склав 2095,20 тис. гривень. При цьому листом від 17.06.2016р.                                    № 156 (вх. № 01/2221 від 17.06.2016р.) ТОВ «УЖК» повідомлено територіальному відділенню Комітету, що дохід (виручка) ТОВ «УЖК» від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за                 2015 рік склав 1788154,69 грн., разом з тим жодних підтверджуючих документів вказаного розміру доходу територіальному відділенню Комітету не надано. 

Частиною п’ятою статті 52 Закону України «Про захист економічної конкуренції» визначено, що якщо доходу (виручки) немає або відповідач  на  вимогу органів Антимонопольного    комітету України, голови його територіального  відділення  не  надав  розмір  доходу  (виручки), штраф, передбачений абзацом другим частини другої цієї статті, накладається  у  розмірі до двадцяти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

  При визначенні розміру штрафу враховано:

  ТОВ «УЖК» сприяло проведенню розслідування у справі шляхом своєчасного надання інформації;

  ТОВ «УЖК» порушення не визнано.

Враховуючи вищевикладене, керуючись статтею 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», статтями 48, 52 Закону України «Про захист економічної конкуренції», пунктом 11 Положення про територіальне відділення Антимонопольного комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 23 лютого  2001 року №32-р, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30 березня 2001 р. за №291/5482 зі змінами та доповненнями, пунктом 33 Правил розгляду заяв і справ про порушення законодавства про захист економічної конкуренції, затверджених розпорядженням Антимонопольного комітету України від 19 квітня 1994 №5, зареєстроване в Міністерстві юстиції України 6 травня 1994р. за №90/299 (у редакції розпорядження Антимонопольного комітету України від 29 червня 1998 року №169-р та зареєстрованих в Міністерстві юстиції України                         22 липня 1998 року за № 471/2911), зі змінами, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України

ПОСТАНОВИЛА:

1. Визнати, що дії товариства з обмеженою відповідальністю «Управлінська житлова компанія» щодо невиконання зобов’язань, визначених пунктами 4 та 5 резолютивної частини рішення адміністративної колегії територіального відділення від 08.12.2015 № 01/165-рш по справі № 01-02-50/133-2015, є порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченим пунктом 4 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді виконання рішення адміністративної колегії Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України не в повному обсязі. 

2. За порушення законодавства про захист економічної конкуренції та зазначене у пункті 1 цього рішення, накласти на товариство з обмеженою відповідальністю «Управлінська житлова компанія» штраф у розмірі 68 000,00 (шістдесят вісім тисяч) гривень, що становить 4000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Штраф підлягає сплаті у двомісячний строк з дня одержання рішення.

Рішення може бути оскаржене до господарського суду у двомісячний строк з дня його одержання. 

Відповідно до частини восьмої статті 56 Закону України «Про захист економічної конкуренції» протягом п’яти днів з дня сплати штрафу надіслати до Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України документи, що підтверджують сплату штрафу.

Голова адміністративної колегії




В. Оніщенко
Члени адміністративної колегії:




М. Сундалова
В. Юрченко
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